

HERALDO DE TARRAGONA

Año 1.—Núm. 19.

Martes 21 Abril de 1903

Redacción y Administración
Rambla de San Juan, 58, pral.
TELÉFONO NÚM. 44

Precios de suscripción

En la capital: UNA peseta al mes, á domicilio.
En el resto de España, 4'25 pesetas trimestre.
Extranjero.....9'00
Número suelto, 5 céntimos.
Anuncios, comunicados y esquelas meritorias á precios convencionales.
La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

CANDIDATOS del Partido Liberal-Conservador

aceptados y reconocidos por el Gobierno

Circunscripción de Tarragona-Reus-Falset

D. Ramón Morenes y García Alesson

Distrito de Gandesa:

Sr. Conde de San Bernardo

Distrito de Roquetas:

Sr. Marqués de las Atalayuelas

Distrito de Vendrell:

D. Jaime Alegret y Vidal

Distrito de Tortosa:

D. Primitivo Ayuso y Colina

Distrito de Valls:

D. Salvador Canals y Vilaró

Editoriales

Aciago porvenir

Sobre los problemas políticos preocupan ya á la opinión los agrícolas, cuales actualmente están sobre el tapete, por efectos de la general sequía y de las heladas de primavera.

Andalucía Extremadura y ambas Castillas, territorios que, aún cruzados de rios, están formados por terrenos de secano, campos trigueros y de viña, se encuentran sedientos. El pluviómetro no ha marcado en ellos hace muchas semanas ni un miligramo de agua.

Con la sequía viene la paralización del trabajo, los braceros en huelga forzosa, los propietarios arruinados, el hambre extendida por todos los hogares, como la sed abrasadora que agrieta la tierra.

¡Qué porvenir más cruel! ¡Qué invierno más triste!

Si la agricultura perece, la industria y el comercio se resentirán en grado sumo; las fuentes de riqueza se agotarán.

La crisis agraria que principia á arrelar en Andalucía se extenderá de la campiña jerezana, á las vegas de Córdoba y Granada, á los breñales extremeños, á las extensiones sin fin de la Mancha y demás tierras castellanas. Las compañías gallegas de segadores, con su segante hoz, no se curvarán sobre las doradas espigas, en remuneración de su impropia tarea, reservas de los días invernales en la verde Erin.

La miseria se principia á vislumbrar y los campesinos acuden ya á sus municipios y á los pu-

dientes de los pueblos para que les den el sustento necesario á su vida y la de sus familias. La insuficiencia de recursos de aquellos y la caridad relativa que estos puedan hacer tiene un límite cercano. Y el Estado, esta gran panacea en que sueña la individualista España que se siente socialista en las épocas de calamidades públicas, tendrá que luchar también con su falta de presupuesto y con la imposibilidad de atender á tanto y tanto pedigrüño hambriento.

Dos fantasmas aparecerán por este país: el del acaparador de reservas, el eterno usurero, que se zampará lo poco saneado y libre de gravámenes en nuestras aldeas y el tratante de carne blanca, el reclutador de la emigración, el que vive de la ignorancia, de la miseria y del engaño.

Cuadro triste. La España postzada y rendida, cuando se levantaba ya, vencido el espasmo de las catástrofes nacionales, pidiendo al extranjero sus frutos á cambio de esas monstruosas diferencias monetarias, que han de costarnos forzosamente á peso de oro. Un retroceso de algunos años.

Ahora, ahora todos nos fijamos en la necesidad de una rectificación de nuestra conducta. A los gobernantes hay que pedirles más protección para la riqueza forestal que aún nos queda, esa riqueza que impide los desbordamientos y guarda en sus raíces el agua que mansamente desciende á los valles; una política agrícola, como dice Canals, ó hidráulica, como ha dicho Canalejas é incansable predica Gasset. A los individuos más espíritu de ahorro, un mayor concepto de previsión y un aprecio mayor del capital y del dinero.

De esta manera, podremos vencer las deficiencias de la Naturaleza que, implacables en estos días, no atiende á las súplicas y plegarias de nuestros corazones, y en las épocas de prueba á que nos sujeta podremos resistirlas y hasta vencerlas.

Hay que ser precavidos.

Mas que nosotros los extranjeros, expuestos á estas ingraticudes de la admósfera—si ingraticudes pueden llamárselas—no tiene necesidad de clamar á los poderes constituidos cuando el clamar al cielo no tiene eco.

Solo así podremos resistir los años de sequía y miseria.

NUESTRA CORRESPONDENCIA

Desde Madrid

17 Abril 1903.

Sigue sin llover. Claro que no tiene el gobierno la culpa, como dice *El Imparcial*, pero el hecho doloroso es que la sequía amenaza importantísimos intereses, y además, perjudica á la pública salud.

Cierto que es lástima que no puedan condensarse nubes sobre nuestras cabezas por medio de un Real Decreto; pero en fin, ya que no se puede mandar llover, por lo menos digámoslo así.

Porque es el colmo de la comodidad, en este país en que todo debe hacerlo el gobierno, esperar de él el remedio de las sequías.

Y todo esto parará, como decía el borracho del cuento, en que subirá el vino.

Y quien dice el vino, dice el pan. Y si sube *ain*, quiere decirse que... ¡adios pan!

Porque, más arriba que está!

Una antigua y solemne ceremonia ha tenido hoy lugar en Palacio.

Un capítulo de caballeros del Toisón de Oro no es cosa tan frecuente que no merezca dos líneas en la crónica.

Desde hoy son primos del Rey, Pidal y Vega Armijo, Miraflores y Valcárcel, el Almirante.

La espada gloriosa del Gran Capitán, golpeando por mano de Alfonso XIII el hombro de D. Alejandro Pidal y Mon, parece un abrazo de dos glorias, á través de muchos siglos.

La *Amigable Compañía* que tiene por tema *Mile fecit quam flamma micet*, cuenta en su seno cuatro caballeros más.

Mucha gente, de la que ahora se estila, tomará á broma estas que ella llama zarandajas y antiguallas.

No es esta ocasión de discutir si hay que tomarla en serio ó no, aunque mil argumentos históricos ó de dignidad se ocurren en pró del respeto que estas cosas merecen; pero sea lícito al menos ver con amargura que los que con saña inexplicable van destruyendo en nuestro espíritu, en el espíritu de las modernas sociedades, prestigios venerandos, leyendas consoladoras, creencias sagradas, no le entregan nada en compensación.

Y así vivimos, desorientados, inquietos é infelices.

Las noticias de Marruecos no acusan agravación del estado de cosas.

Pero esto, de fijo, no quiere decir que haya mejorado.

La autoridad del Sultán ha recibido de los europeos, en los últimos días, y ciertas cosas no se sustituyen, por lo menos con rapidez.

Parece que la gente, sin embargo, reduce á sus justos límites el peligro que nuestra paz en Africa puede correr.

Y esa es inapreciable ventaja, aquí donde todo el mundo gobierna desde su casa, desde el café ó desde la redacción.

El Sr. Francos Rodríguez ha retirado su candidatura por Madrid, que presentaba unida á la ministerial.

Con decir que eso ha parecido muy bien á los republicanos, queda comentada la noticia.

DESDE FALSET

17 Abril 1903.

Mi querido Director: Ya estamos en plena agitación electoral, todos los días vienen candidatos y agentes suyos, preparándose una verdadera contienda como pocas veces se ha visto.

Los Morenistas, Tamaritistas, Cañellistas y Republicanos están todos agitadísimos, conquistando electores para sus respectivos partidarios.

Desde que nos visitó nuestro digno Jefe D. Ramón Morenes y dirigió la palabra á muchos de sus amigos, muy buena parte de la opinión piensa apoyar al Sr. Marqués de Grigny.

Aquí se asegura que los señores Morenes y Suelves obtendrán buena elección y por otra parte el Sr. Cañellas y los republicanos señores Mayné y Nongués los seguirán con poca diferencia.

La opinión general de esta Comarca es favorable al candidato ministerial Sr. Morenes.

—El frío intensísimo que ha hecho hoy da miedo, y no sin razón, á los agricultores de que haya hecho mucho mal para la futura cosecha y sobre todo la de almendras.

Corre el rumor de que dentro de poco será un hecho el que los expedientes de terrenos que están floxeados y que ahora se tramitan indivi-

dualmente se puedan hacer colectivos. Quíralo Dios y el Sr. Ministro de Hacienda, ya que esto será un gran beneficio para los propietarios en general y para los pequeños contribuyentes en particular.

El Corresponsal.

Desde Vendrell

Ayer por la mañana llegó á esta una comisión de vecinos de la vecina villa de Bisbal del Panadés, con el exclusivo objeto de saludar á nuestro compatriota, candidato á diputado á Cortes por este distrito don Jaime Alegret y Vidal, hallándose con que dicho señor se hallaba ausente, encontrándose recorriendo personalmente el distrito por la parte de Santa Coloma de Queralt, en cuya población y demás pueblos de la "Segarra, está teniendo recibimientos entusiastas y espontáneos, pues noticias telefónicas nos manifiestan que aquellos electores propagan entusiastas la candidatura de don Jaime Alegret, por ser en él, no un vividor de la política, sino un señor propietario agricultor, dispuesto con fe y buena voluntad como ha venido haciéndolo, trabajando en favor de la agricultura, como así lo demostró, si mal no recuerdo hace tres años, en las llamadas *conversas* que tuvieron lugar en el Instituto agrícola de San Isidro de Barcelona cuando se discutía en dichas conferencias ó *conversas*, la tan interesante para los agricultores, llamada cuestión sobre los vinos.

La comisión de referencia manifestó al representante del señor Alegret los deseos de levantar un acta notarial para los electores de Bisbal del Panadés que no saben leer ni escribir, contestándoles que ésto no era necesario á la par que tales demostraciones se agradecían infinito. Insistieron los comisionados que no importaba tuviesen las firmas suficientes para ser proclamado candidato don Jaime Alegret, pues deseaban que sus nombres fuesen también incluidos en dichas listas; y al efecto uno de los tales en su nombre personóse en casa del notario de esta villa don José Calbó Calbó, para comunicarle aquéllos deseos; pues al cabo de algunas horas ó sea á media tarde la referida comisión puesto con dicho señor notario se trasladaron á Bisbal del Panadés, levantándose la correspondiente acta la cual por otra comisión de electores se hará entrega hoy al señor don Jaime Alegret y Vidal.

Por lo que se vé no es el señor Alegret quien pide los votos al país, es el distrito en masa que ofrece sus votos al señor Alegret.

Con la confianza del gobierno y la voluntad del país es seguro su triunfo.

Los que miran las cosas con verdadera imparcialidad, no se atreven á poner la menor duda.

FRANCISCO BAROT.

19 Abril 1903.

Gaceta local

A NUESTROS CORRELIGIONARIOS

Tenemos el gusto de participar á todos nuestros correligionarios, tanto de esta capital como de la provincia, que ha quedado constituida la junta electoral permanente del partido liberal conservador de la provincia, en el local de esta Redacción, sito en la Rambla de San Juan, 58, 1.º.

Dicha Junta facilitará á nuestros correligionarios los datos

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CALLICIDA JUANOLA

Cura los callos en cinco días

Unico sitio de venta

FARMACIA MODERNA

Bajada de Misericordia, 2

Depósito de específicos legítimos y aguas minerales recientes

PRECIOS ECONÓMICOS

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

de — Francisco Punsoda

58-RAMBLA DE SAN JUAN-58

Servicio esmerado diariamente en toda clase de dulces y pastas.—Ramilletes y bandejas, artística confección y presentación.—Champagnes, vinos selectos y escogidos, secos y dulces, de acreditadas marcas.

Especialidad en servicios para bodas, bautizos y toda clase de celebraciones y fiestas.

J. MIRÓ

MÉDICO OCULISTA

Vergara, 1, esquina á la calle de Balmes

BARCELONA

Manuel de Peñarrubia

Procurador de los Tribunales

Rambla de San Juan, 30, 2.º

Postales ilustradas

Semanalmente nuevo surtido

Postales en seda y automáticas, última novedad.

Sección de saldo, 6 postales fantasía 40 céntimos.

Colección Tarragona, 16 vistas diferentes, una peseta.

Colección Poblet, 13 vistas diferentes, una peseta.

Colección Santas Creus, 10 vistas diferentes, 75 céntimos.

Postales colección «Mauri» á 5 céntimos.

De venta en el estanco de la calle del Conde de Rius.

Lecithina de huevo

Agua de azahar triple

Levadura de cerveza

Farmacia del Centro, de **MANUEL FONT**

Rambla S. Juan 57.—Teléfono 48

ACADEMIA VALLVÉ

Rambla de San Juan, 49

Dibujo, pintura, modelado para ambos sexos

Horas de clase para las señoritas, de once a una. Para adultos de tres a cinco tarde y de siete y media á nueve noche.

TIPOGRAFIA TARRACONENSE

Méndez Núñez, 5

En este acreditado establecimiento se imprimen con esmero, prontitud y economía, toda clase de trabajos tipográficos por difíciles que sean.

Jarabe de hipofosfitos CLIMENT

El legítimo marca SALUD

Señores Climent y C.ª—Tortosa.—Muy señores míos: El niño X., de tres años, sufría desde hace más de un año de una escrófula crónica. Cansado de usar sin ningún resultado cuantas emulsiones y reconstituyentes se preconizan para estos casos, ensayé los **Hipofosfitos Climent**, encontrando alivio el paciente en el primer frasco y muy pronto la curación completa. Doctor **Siloniz**, Catedrático de Barcelona.

Exijase el legítimo Jarabe Climent **SALUD** único aprobado por la Real Academia de Medicina de Barcelona, pues se expende otro del mismo nombre.—De venta: Farmacias y droguerías.

LA ECONÓMICA

Perfección en el trabajo



Economía

Azufreadora sin rival, sistema A. ROIG. Patente de invención núm. 30.306 y premiada con diploma y medalla de oro de primera clase en la Exposición verificada en Villafranca del Panadés en el año 1901.

Economiza un 50 por 100 de azufre y su módico precio de

23 pesetas cada una

hace que la pueda comprar todo propietario.

Para pedidos á su constructor y propietario de la patente, J. Vidal y Socias, calle Alta, núm. 13, Vendrell, y en todas las buenas hojalaterías y ferreterías.

LA CONTINUA

Ultramarinos y comestibles

de Francisco Bové

Calle de la Unión, 15

Se sirve á domicilio

Gran surtido en chocolates, café, thes, conservas, licores, etc.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas

DE

Torres Muñoz, San Marcos, 41, farmacia, Madrid

Se vende en cajitas pequeñas y en latas económicas de 1 1/2 kgs. á 5 ptas.

Heraldo de Tarragona

DIARIO POLÍTICO, MERCANTIL, LITERARIO, AGRÍCOLA Y DE ANUNCIOS

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL CONSERVADOR DE LA PROVINCIA

Redacción y Administración: Rambla S. Juan, 58, principal.—Teléfono núm. 44

Servicio especial postal y por hilos, en la provincia, Barcelona y Madrid.—Crónicas y revistas semanales: políticas, de arte, de agricultura, etc., etc.—Cotizaciones de Bolsa precios de los mercados de Barcelona, Reus, Valls, Vendrell y en la plaza.—Corresponsales en el extranjero.

Noticias de interés general.—Curiosidades, etc., etc.

Suscripción: En la capital: 1 peseta al mes.—En la provincia y resto de España, 4'25 ptas.—Extranjero, 9 ptas.

Número suelto: del día, 5 céntimos; atrasado, 15 céntimos

Esquelas mortuorias, hasta primeras horas de la madrugada.—Reclamos, remitidos y anuncios, según tarifa general y por convención

De política internacional

El Mediterráneo es un litoral latino con centinela inglesa en sus dos puertos: Gibraltar y Suoz.

El viaje del Rey Eduardo VII por el Mediterráneo no es de divertido turista ni de jefe de Estado desocupado y aburrido. Es simbólico, como diría Emerson. Sale de Inglaterra al regresar Chamberlain del Africa del Sur, avasallada. El tour del ministro de las Colonias de la Gran Bretaña, tuvo también su simbolismo. Al imperialismo de la tierra, aspira sumar el pueblo anglosajón otro más trascendental, más poderoso. La que hoy es soberana en los mares, quiere ser, además, dueña de los itinerarios comerciales trazados por el industrialismo moderno en el mar. Chamberlain asegura el pabellón británico en el Transval. Eduardo VII consolida primero el neutralismo colonial de Portugal en su colonia, y afirma después su dominio en las columnas milicianas del Mediterráneo, como mar iterrador para las Indias asiáticas, cuyas fronteras arbitrarias caen ya bajo la mirada escrutadora del oso blanco europeo.

Y para encadenarlo todo con fuertes eslabones de mentalidad previsora y de incansable voluntad, mientras en Gibraltar se afirma el *insularismo* británico, triunfador del *continentalismo* europeo, escarnecido y burlado, Benjamin Ridd, un místico del materialismo, como dice Loria, una inteligencia adivinadora, desarrolla en el *Real Instituto Colonial*, ante inmenso auditorio, una hermosa conferencia sobre *El Estado en relación con el Comercio (The State in relation to Trade)*. Para Benjamin Ridd hay tres competidores por la soberanía comercial del siglo XX: Norte-américa, Alemania e Inglaterra. Norte-américa lucha por la hegemonía comercial por medio de una organización *monopolista*: Alemania fija sus ojos en el *estadismo*, admirable por su resistencia y más admirable aún por su acometividad.

Y entre estos dos poderes nacientes, el British Empire, hijo de la escuela de Manchester, afirma su orientación exclusiva y soberana en el camino de la *libertad*, apoyado por la *fuerza*. La selección social ha de hacerse entre estas tres organizaciones de estructura diferente. ¿Quién ha de triunfar?

El sabio publicista inglés no hace más que plantear el problema. La solución es interrogatoria. La esperanza de triunfo está en la acción. La fuerza de la acción es la idea. Por eso el intelectualismo inglés, que ya con Carlyle proclamaba la misión del héroe en la historia imperial con Buda y Ryplin, y sus orientaciones económicas y sociales con Ridd y Hobson.

A la patria estática, territorial y abstracta que todo buen español lleva en su imaginación soñadora, oponen esos nuevos hombres, la Patria viva, fecunda cosmopolita y concreta, el imperialismo comercial y económico, hijos del capital y del trabajo. A los cantos bélicos, la acción sorda, pertinaz y laboriosa; a las convulsiones marroquíes de este pueblo mal europeoizado, las intenciones viriles y los fines prácticos; a los lirismos de la demagogia, la acción integral de la democracia; a la estúpida y pesimista sobriedad, la vida saboreada en sus goces y mitigada en sus pesares..... ¡Qué poema! Un pueblo perezoso como el nuestro no puede comprenderlo jamás... y mucho menos tramarlo.

¿Qué interés podría tener Inglaterra por dominar en el Mediterráneo, si no adivinara que la posición continental de dos nacionalidades poderosas, Rusia y Alemania, podría eclipsar la estrella imperial en el Asia Menor, en Persia y en la India, y que Norteamérica, primogénito emancipado, iba a cerrarle los puertos en el futuro canal de Panamá?

Nada importan los lirismos del almirante francés Revaillere.

El Mediterráneo es, ciertamente, un mar latino; pero es, además, una vía comercial. Y no perderá este carácter hasta que Rusia y Alemania construyan las proyectadas vías transcontinentales e intercontinentales, para acaparar los mercados del Asia oriental y hasta meridional; hasta que Inglaterra deponga su actitud avasalladora ó que Europa haya restringido el monoísmo norteamericano a una de las orillas del futuro canal interoceánico, y que el Africa, emancipada después de haber sido colonizada por ingleses y alemanes, haga

soyas las aguas de un mar esclavizado a la potencia anglosajona por falta de solidaridad en la familia latina.

La preterición de España, en ese viaje de inteligencias y tanteos, estaba ya prevista. Se nos considera como amigos cuando nos prestamos a ser servilmente acólitos ó víctimas propiciatorias. Se explota nuestro espíritu aventurero ó militar con románticos alhagos, ó se nos desprecia y desaira cortésmente cuando queremos perseverar en un neutralismo político internacional, para echar las bases de nuestra rehabilitación económica nacional y de nuestra expansión comercial en Sudamérica.

No. No debe haber para España nuevas tríplices, ni con Inglaterra ni con Francia.

Al «statu quo» inestable, militarista y convencional, mantenido por un Imperio cesarista y una República burocrática, hay que oponer en la política continental de Europa al firme contrario del neutralismo en la paz y por la paz alianzas, política internacional española, conjunción de los pueblos débiles, de las nacionalidades de tercer orden para garantizar la seguridad colectiva de soberanías brutalmente amenazadas: fraternidad europea para la paz, no salvajes alianzas para la guerra.

Concordia y solidaridad para el amor y la vida, no máquinas infernales para la destrucción y la muerte...

Hay dos fuerzas poderosas que solicitan la actitud de nuestro pueblo en política internacional. Una es de raza y es, además, de solidaridad económica y de intereses comerciales; otra es de conveniencias diplomáticas, de exigencias de cancelería.

Nuestras miradas se fijan en América y en Europa. Las clases laboriosas y las inteligencias prácticas prefieren una inteligencia industrial entre la gran familia ibero-americana en el Viejo y en el nuevo Mundo; los elementos parasitarios, los quijotes supervivientes, aspiran a levantar el espíritu militar abatido por el espíritu industrial en Cuba y Filipinas. La revancha es estúpida y temeraria.

Situada nuestra península entre dos mares, podría ejercer con prudencia dos políticas de provechosa neutralidad activa en ellos. En el Mediterráneo, garantizando, en conjunción con Italia, preterida también, la independencia de este mar de toda ambición preponderante y exclusiva; negando su cooperación a Francia ó Inglaterra para destruir en él el equilibrio; invitando a las potencias europeas colonizadoras, como Alemania, Bélgica y Holanda, a instaurar en Marruecos un régimen de neutral independencia para ser por todos pacíficamente explotado: haciendo de nuestros presidios africanos puertos comerciales para la penetración europea, porque siendo imposible que el Mogreb sea ó pueda llegar a ser una colonia de España, es para nosotros un peligro que se anexe a Francia y más peligro aún que se sume a Inglaterra.

En el Mediterráneo, política de contemporalización y de defensa, en actitud esencialmente neutral. Y en el Atlántico, política de fraternal expansión hacia las dos Américas y de integración continental con los países amenazados en Europa por el factor militarista, sediento de expansión territorial y de sangre humana, y por el factor capitalista, que quiere hacer de nosotros un país colonizable, como Venezuela. Respetemos nuestra independencia en el orden, si queremos evitar una intervención por desorden. Cerremos el libro de nuestras aventuras nómadas, para inaugurar el de las empresas laboriosas. Abramos el alma a la convivencia, sin entregarla a la esclavitud ó tiranía impuestas por onerosas alianzas.

ELOY L. ANDRÉ.

(De El Globo).

REPORTERISMO

Audiencia provincial

Celebróse ayer mañana el juicio oral para ver y fallar la causa seguida contra José Martí Monguillot, por el delito de hurto de avellanas de una finca del término de Aleixar, Juzgado de Reus.

El teniente Fiscal Sr. Lliga, luego de practicadas las pruebas interesadas por las partes, pidió se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El Sr. Valls, abogado defensor del Martí Monguillot, solicitó la absolución del mismo; quedando el juicio concluso para sentencia.

Representaba al procesado el procurador Sr. Forn.

MERCADOS

Precios de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Celta y Marsella.

Aceites, los 100 kilogramos: extra fino de 125 a 130 francos; superfino de 115 a 120, fino de 95 a 105 francos; corchos los 1.000: superfino de 25 a 35 francos; fino de 15 a 20; ordinario de 10 a 15 francos; azafrán español de 80 a 85 francos kilo; limones de 15 a 20 francos el mil; pasa de Málaga de 9 a 13 francos, según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia de 70 a 80 francos según clase, los 100 kilos; ciruelas secas de 75 a 140 francos; heces de 25 a 35 francos; el grado de ácido tartárico de 1'00 a 1'15; tartaro en bruto de 70 a 100 francos; el grado de bitartrato de 1'20 a 1'35 francos; avellanas Tarragona de 122 a 130; con cáscara de 48 a 52 francos; almendras de Mallorca de 140 a 150 francos; de Alicante de 178 a 182; con cáscara de 84 a 86; cacahuetes de 45 a 50 francos; alpiste de 24 a 30 francos; lentejas de 18 a 22 francos; judías de 20 a 25 francos; piñones de España de 160 a 165; cominos de 58 a 62 francos; anís de Málaga de 112 a 116 francos; higos de 32 a 35 francos; azúcares en entrepot blancos de 25 a 28 francos, rojos de 21 a 22 refinados de 33; franco de derechos 98 francos; pimienta molida dulce de 70 a 110; regaliz de 22 a 25 francos; ajos de 40 a 45 francos, cebollas de 10 a 12 francos; patatas de 9 a 10 francos; peras, de 00 a 00 francos; manzanas de 00 a 00; guisantes de 36 a 40; habas de 16 a 18; alcachofas de 1'25 a 1'50 la docena; naranjas de 40 a 45 francos el mil; mandarinas de 28 a 32 francos.

Alcohol: de vino, buen gusto 54 a 66 francos hectólitro; de orujo de 46 a 50 frcs; del Norte de 46 a 51 frcs; Norte extra fino 51 a 53 frcs; de industria de 46 a 50 frcs hect.; cognac de 65 a 200 francos.

Heno 7 a 8 francos; alfalfa de 6 a 7 francos; salvados de 8 a 14; algarrobos de 11 a 14; paja de 4 a 5 francos. Todo los 100 kilos.

Cette 18 de Abril de 1903.—El director de la Estación, Antonio Blavia.

(Del Boletín semanal de la Estación enotécnica de España, en Celta.)

Movimiento marítimo

Buques entrados en el día de ayer

Vapor sueco «Málaga» de 555 toneladas, capitán Forsblad, de Marsella, de tránsito y a la consignación de Boada Hermanos.

Vapor ruso «Pollux», de 743 toneladas, capitán Sederstrom, de Marsella y escalas, a la misma consignación.

Buques despachados

Vapor español «Cabo Trafalgar», de 1076 toneladas, para Marsella y escalas.

Vapor «Málaga», para Gottemburgo y escalas.

Vapor «Pollux», para Helsingfors.

Laud español «Alfredo», de 65 toneladas, capitán García, en lastre, para San Carlos.

A primeras horas de la tarde de ayer estaban en el puerto los siguientes buques:

«Málaga», de la matrícula de Gotteborg.

«Pollux», de la de Helsingfors.

«Velarde», de Barcelona.

Y «Jacinta», de Bilbao.

Tres polacras goletas, tres laudes y un pallebot, este último en franquía.

Salía del puerto y tomaba rumbo hacia Barcelona un vapor de la Vasco Andaluza.

En demanda del puerto y viento en popa se divisaba en el horizonte, una polacra.

El vapor trasatlántico «Saint Germain», embarrancó el jueves último, en la punta Palín, Isla de Gerade, en las pequeñas Antillas. Salió en su auxilio el Fort de France otro vapor de la misma casa, que, sacándole a flote, le condujo a la Martinica, donde será reparado en el dique.

Numerosos accidentes ocurrieron en la noche del viernes en el puerto de Marsella.

El mistral soplando con fuerza impetuosa causó daños inmensos en la población.

Los buques rompían sus amarras y chocaban unos con otros.

El «Sirius» de la compañía de vapores de Chaye, rompió sus amarras y chocó contra el muelle, sufriendo importantes averías. El «Orénocque», que hace el servicio de Constantinopla, se echó

contra la «Ville de Bastia», de la Compañía Fraissinet, correo de Bona. La «Desirade» (C. G. T.) también chocó contra el muelle.

El «Alger», la «Meloria», el «Faromón» y la «Madeline», llegaron en medio de la borrasca, entrando con dificultad en el puerto.

Los vapores «Armenia», «Bethenie» y «Surai» rompieron igualmente sus amarras.

En Celta todos tuvieron que reforzar sus anclajes.

Consumos

Recaudación del 17 de Abril de 1903.

Matadero..	496'16 ptas.
Mangrané..	07'00 >
Cantera..	49'75 >
Olivo..	03'30 >
Puente..	259'56 >
Cadena..	57'07 >
Tetán..	14'57 >
Muelle..	14'80 >
San Pedro..	22'35 >
Central..	21'20 >
Total..	988'30 >

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Anselmo, Apolonio y Silvio mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—La Virgen de las Angustias y santos Sotero, Cayo y Apelles.

Cuarenta horas

SAN JUAN.—Continúa.

Cultos de hoy

OBLATAS.—(Asilo del Espíritu Santo). A las seis de la tarde continúan los devotos ejercicios de los martes consagrados al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua, terminando con la adoración de la reliquia y canto de los gozos.

Notas útiles

Alcaldía Constitucional de Tarragona

Debiendo verificarse el día 26 del corriente mes las elecciones generales de Diputados a Cortes según lo dispuesto en el Real decreto de 26 de Marzo último, hago saber a los electores de esta Capital, que para los efectos de la mencionada elección se halla dividida esta Ciudad y su término en seis distritos y estos en doce secciones, constituyéndose en cada una de ellas la correspondiente mesa.

Las calles pertenecientes a cada sección y los locales donde se constituirán las mesas son los que a continuación se indican.

1.º

DISTRITO 1.º

1.ª SECCION

Casas Consistoriales, (Plaza de la Fuente)

Comprende esta Sección las calles siguientes:

Pescadería, San Olegario, Escaleras Arbo, Santo Domingo, Plaza de la Fuente, Cedazos, Calle de la Palma, San Fructuoso, Tras Santo Domingo y Rambla de San Carlos.

2.º

2.ª SECCION

Edificio del Pallol, (Plaza Pallol)

Pertenecen a la misma las calles de Caballeros, Plaza del Rey, calles de Nazareth, Villarroma, Destral, Nao, Enladrillado, Trinquet-Vell, Callejón de la Rosa, Bajada de Misericordia, Portalat, Cos del Bou, Trinquet-Nou, Herreros y Salinas.

3.º

DISTRITO 2.º

1.ª SECCION

Casa de Concilios, (Vilamitjana)

Votarán en esta Sección los electores de las siguientes: Plaza de Ripoll, Escribanías Viejas, Nuestra Sra. del Claustro, Miser Nogués, Guitarra, Nuestra Señora del Carmen, Vidrio, Cibadería, Tras Carnicerías, Talavera, Mercería, Arco de San Bernardo, Portella, Santa Ana, Plazas de la Catedral, de Palacio, de San Juan, de las Coles y de los Angeles.

4.ª

2.ª SECCION

Antiguas Casas Consistoriales (Mayor 39)

Corresponden a la misma las calles siguientes:

Santa Teresa, Ventallóls, San Pedro Estibas, Cuiraterías, Mayor, Molas, Gay, Caldereros, Moscas, Arco de Toda, Compte, Mediona, Miser Sitjes, Plaza de San Miguel, Riudecols, Callejón de San Magín y Abat.

5.ª

DISTRITO 3.º

1.ª SECCION

Escuela de párvulos, (Destral 11)

Comprenden esta Sección, las calles siguientes:

Matadero, Portal del Carro, Arco de San Lorenzo, Lloré, Puig den Pallas, Puig den Sitjes, Descalzos, Granada, Mercad, Santas Creus, Pescadería Vieja, San Lorenzo, San Pablo, Vilamitjana, Santa Tecla, Nueva del Patriarca, Bajada del Patriarca, Plazas del Aceite y San Antonio.

DISTRITO 4.º

1.ª SECCION

Instituto Provincial (Rambla de San Carlos).

Comprende esta Sección las calles siguientes:

Paseo de Pi y Margall, Girona, San Agustín, San Francisco, Augusto y Ramblas de San Juan y de Castelar.

2.ª SECCION

Escuela Capuchinos (Plaza de Prim, 6)

Corresponden a esta Sección las calles siguientes:

Unión y Conde de Rias.

3.ª SECCION

Calle de Fortuny, 9 bajos

Corresponden a esta Sección las calles siguientes:

Cervantes, Méndez Núñez, Fortuny, Reding, Gobernador González, Armañá, Lauria, Bajada de Toro, Adriano, Soler y Plaza del Progreso.

9.ª

DISTRITO 5.º

1.ª SECCION

Consejo de Agricultura (Plaza de Prim)

Corresponden a esta Sección las calles siguientes:

Pons Ycart, Martí Ardeña, Gasómetro, Apodaca, Oriente, Nueva San Fructuoso, Orosio, Barcelona, Paz, Nueva San Pablo, Poniente y Plaza de Prim.

10.ª

2.ª SECCION

Obras Públicas (Plaza de Olsaga)

Pertenecen a la misma las calles siguientes:

Santián, San Félix, Rebolledo, San Magín, General Contreras, San Miguel, San José, Nueva San Olegario, Smith, Real, León, Misericordia, Nueva Santa Tecla, Plazas de la Pedrera y de Olsaga.

11.ª

DISTRITO 6.º

1.ª SECCION

Escuela de niñas, San Pedro 29 (Serrallo)

Votarán en esta Sección los electores de las calles siguientes:

Mar, Castellarnau, Castaños, Torres Jordi, Vapor, Jaime 1, Plaza de los Infantes, calles Tras Lazareto, Espinach, San Pedro, Gravina, Trafalgar, San Andrés, Callao, San Juan y Plaza de Bonet.

12.ª

2.ª SECCION

Casa Beneficencia (Cuartel Este)

Corresponden a esta Sección los cuarteles siguientes:

Norte, Sur, Este y Oeste.

El acto de la elección empezará a las ocho en punto de la mañana del expresado día 26 del actual, continuando sin interrupción hasta las cuatro de la tarde en que se declarará definitivamente cerrada la votación y comenzará el recuento de los votos emitidos.

Correspondiendo a esta circunscripción elegir tres diputados, los electores no podrán dar su voto más que a dos candidatos, de conformidad con lo dispuesto en el art. 22 de la ley de 26 de Junio de 1890.

Y en cumplimiento de lo prevenido en el párrafo 2.º del art. 45 de la citada disposición, publico el presente edicto en Tarragona a 19 de Abril de 1903.—El alcalde, Juan Pallarés.

Aguas medicinales

ALBEDA (SANTANDER)

Las aguas minerales sulfurosas del citado manantial son conocidas de antiguo, en los tratados de terapéutica, por su eficacia curativa en todas las enfermedades de la piel, como el herpetismo, recomendándose ellas mismas por sus excelentes resultados como prueban las estadísticas llevadas del número de enfermos curados ó aliviados.

Dichas aguas embotalladas se han puesto a la venta con gran éxito en Barcelona, en la sucursal de los Señores Hijos de Vidal y Ribas, Pelayo 42, lo que nos complace en dar a conocer al público, seguros de que las personas que necesiten de su uso verán desaparecer con su empleo las dolencias para que están indicadas.

Venta de un molino aceitero

Se vende en Ribarroja un molino aceitero, con dos bigas, pozo y bomba dentro del mismo local, situado junto al casco de la población.

Informes: D. Francisco Puig y C.; Ribarroja.

Imprenta del HERALDO, Méndez Núñez, 6.

que pretendan conocer, referentes á las próximas elecciones de Diputados á Cortes.

Encarecemos á nuestros leales amigos concurrir á la citada Redacción todas las noches para cooperar en los trabajos electorales que se vienen practicando.

Durante la ausencia del candidato ministerial á la diputación á Cortes por la circunscripción señor D. Ramón Morenes, han quedado por él encargados de cuanto se relacione con asuntos electorales, los Sres. D. Agustín Virgili y D. Fernando de Castellar nau.

Además, continúa funcionando el comité electoral en el domicilio de la redacción de este diario.

Daniel Ortiz, el festivo escritor de «La Publicidad», de Barcelona, popularmente conocido por «Doys», falleció ayer en la ciudad condal.

Su muerte será sentida vivamente por sus hermanos de letras.

Buen periodista, escritor intencionado, polemista hábil, daba el solo vida á la publicación en que colaborase, pues tenía numeroso y distinguido público suyo, únicamente suyo. «La Publicidad» pierde uno de sus puntales.

Adversario nuestro de toda la vida no hemos de dejar de reconocer ni de regatear sus méritos, que fueron muchos.

Descubramonos ante su cadáver y elevemos al Dios de las Misericordias una sentida plegaria para que admita en su seno al trabajador infatigable que no descansó un momento en vida.

El domingo estuvo á visitarnos y vino á conocer Tarragona, nuestro querido amigo don Miguel Torres, que va á Madrid á tomar parte en las tareas del Congreso Médico Internacional, que pasado mañana se inaugura.

En las pocas horas que aquí estuvo, saludáronle muchos de sus amigos.

De paso para Barcelona y procedente de Madrid y Valencia, pasó el día de ayer en esta el catedrático auxiliar de la facultad de Farmacia de este distrito universitario, nuestro buen amigo D. Aurelio Sanclemente.

El jueves llegará á esta ciudad y se hospedará en el Hotel de Europa el candidato ministerial por Gandesa, señor Conde de San Bernardo.

Nos comunican de Perpignan que acaba de ser nombrado catedrático de Historia de la Universidad de Montpellier nuestro querido amigo Mr. Joseph Calmette, miembro de la Academia francesa en Roma, é individuo de la de Buenas Letras de Barcelona.

La labor constante de dicho señor ha sido la historia de Cataluña. Sus obras han adquirido renombre universal y por ellas España debe estarle agradecida.

Especialmente la intitulada «Luis XI, Juan II y la revolución catalana» es de positivo mérito, fundada, como se halla en documentación inédita por él descubierta. De tan notable estudio hemos de ocuparnos.

Atendiendo á la importancia de esta obra, la Real Academia de Historia, le nombrará su correspondiente.

En la actualidad prepara dos trabajos históricos, que han de producir verdadera sensación: un estudio de las instituciones, costumbres etc. de la Marca Hispánica durante el período carlovingio, y otro sobre Relaciones diplomáticas de Fernando el Católico con Italia.

A los electores de esta capital

En cumplimiento de lo dispuesto por el art. 13 de la ley electoral vigente, queda expuesto al público en el vestíbulo de las Casas Consistoriales la nota acordada por la Junta municipal del Censo electoral, de los errores materiales que contienen las últimas listas respectivas.

Ha sido nombrado cajero de la Sucursal del Banco en Jaén, nuestro particular amigo el oficial primero de esta don José Murua Iniguez. Nuestra enhorabuena por tan merecido ascenso.

Hemos leído, con verdadera satisfacción, la «Memoria» presentada en la Junta general ordinaria de señores accionistas del Banco de Valls en 12 de

febrero de 1903, sobre inventario y balance verificado en 31 de diciembre de 1902, en el vigésimo primer aniversario de la fundación de aquel importante establecimiento.

Puede calificarse de notable el aumento alcanzado en las operaciones de la sección de cuentas corrientes de la clase obrera y de la de depósitos en efectivo, atendiendo á la crisis agrícola que atraviesa el país, por el replanteo de los viñedos que fueron atacados por la filoxera.

Tan lisonjera es la situación económica del Banco de Valls que su total general acusa un superávit de 24.605 pesetas y 52 céntimos, que le ha permitido repartir un dividendo activo de tres pesetas por acción y reservar un fondo de 97452 pesetas.

Felicitemos, de todas veras, á la mercantil institución, por tan lisonjero resultado; al Secretario de la misma, don José Caylá, por su luminosa y bien ordenada «Memoria»; y al impresor don Eduardo Castells, por su elegante trabajo tipográfico.

El drama «El Héroe», de Santiago Rusiñol, estrenado en Barcelona en el teatro Romea durante la noche del sábado y que no ha vuelto á representarse por temor á una alteración ó escándalo que pudieran promover los militares de aquella guarnición, es una diatriba tremenda, sátira cruel contra la milicia.

Nosotros podemos asegurar que está calcado sobre la vida del famoso héroe del Ramblas, residente en la villa de Manacor (Baleares) y allí le ha escrito el notable escritor.

Celebróse anteanoche en el Ateneo el primero de los ocho bailes anunciados para la presente temporada de Pascua, al que asistieron buen número de distinguidas y simpáticas señoritas.

Los objetos que se han de sortear entre el bello sexo en la última de dichas fiestas son las siguientes:

Primer premio: Un valioso y artístico joyero.

Segundo premio: Una magnífica sombrilla; y

Tercer premio: Un precioso abanico.

Felicitemos á los organizadores de los referidos bailes por el buen gusto que han tenido en escoger los premios, y les auguramos una brillante temporada.

Nuestro querido amigo, el canónigo D. Pablo Ayala ha experimentado en la noche del domingo un retroceso en el padecimiento que le aqueja, que si bien no reviste gravedad le ha dejado muy postrado en su ya delicado estado. Deseamos un pronto restablecimiento.

Ampliando los detalles acerca del robo perpetrado el pasado sábado entre las estaciones de Ampolla y Amposta y del que damos cuenta en nuestra última edición, podemos añadir que según comunica la guardia civil á este Gobierno dos sujetos penetraron en el reservado de señoras en el que sólo había una viajera llamada doña Amparo Frías Fila de Leorea, la cual, procedente de Barcelona, en cuya ciudad se había hospedado en el Hotel Continental, regresaba á Murcia, donde tiene su domicilio en la casa número 40 de la calle de Frenaria. Según declaraciones de dicha señora uno de los ladrones la amenazó cuchillo en mano, mientras el otro registraba un maletín de mano que contenía 316.000 pesetas en billetes del Banco y en monedas de oro antiguas españolas, apoderándose de todo y saltando del coche se dieron á la fuga.

Asegúrase que los autores han sido ya detenidos.

El brusco descenso de temperatura experimentado en estos últimos días, dada la falta de lluvias, ha venido á agravar la situación agrícola ya bastante apurada.

Ha sido un fenómeno general; en París y Berlín nevó copiosamente, en Thiers una violenta borrasca ocurrida el día 16 ha asolado los campos. En Lyon, de continuar los intensos frios, está totalmente perdido el viñedo.

En el N. de Cataluña se han sentido grandes heladas.

La situación de las vides y de los árboles frutales es por todo extremo comprometida.

En esta provincia también se han experimentando los efectos de las últimas heladas.

Fué el mercado ayer verificado en Reus, más que de frutos de votos. En él se congregaron los políticos de la circunscripción.

Nuestro amigo, el candidato ministerial, don Ramón Morenes recibió nue-

vas pruebas de adhesión, pues fueron muchas las comisiones que de los pueblos comarcanos pasaron á saludarle y á garantizarle una nutrida votación.

Todo hace augurar, dado el gran entusiasmo que reina y se acentúa de cada día en pro del señor Morenes que el seguro triunfo de este será brillantísimo.

Ayuntamiento

El día 2 de Mayo próximo á las doce, se celebrará en las Casas Consistoriales, bajo mi presidencia, el concurso para el arriendo de seis corrales del Matajero público, hallándose el expediente de manifiesto en la Secretaría municipal.

Servirá de tipo máximo la cantidad de 225 pesetas por cada rodil, debiendo presentarse las proposiciones en pliego cerrado, extendidas en el papel del sello 11º y conteniendo la cédula personal del licitador y el resguardo de haber constituido en calidad de depósito provisional la suma de 1125 pesetas, equivalentes al 5 por 100 del tipo de arriendo, y que deberá elevar á 45 pesetas como fianza definitiva del 20 por 100 el licitador á quien le adjudique el remate, advirtiéndole que para el bastante de poderes el Ayuntamiento tiene designados á los letrados del Colegio de esta capital D. Agustín Munté y D. Antonio Virgili.

Tarragona 18 Abril de 1903.—Juan Pallarés.

Perfiles del Domingo

Desde primeras horas de la mañana del pasado domingo notábase en la parte alta y media de nuestra capital, el movimiento típico y precursor de las procesiones, que debían salir de las iglesias de la Catedral, San Francisco y Sagrado Corazón, para conducir procesionalmente Jesús Sacramento, á las casas de las respectivas parroquias, en las cuales había algún feligrés retenido en el lecho del dolor ó impedido de cumplir el precepto pascual en su parroquia.

Los deberes de la información nos impidieron asistir con puntualidad á la solemne y conmovedora ceremonia del cumplimiento pascual de los reclusos de las cárceles de este partido. Cuando nos abrieron el rastrillo, los ecos de la marcha real indicaban que llegábamos en el momento solemne en que el sacerdote elevaba la sagrada hostia sobre aquellos desgraciados que gimen bajo el peso de la Ley. El aspecto que presentaba la sala del Tribunal convertida en capilla era capaz de conmover al corazón más indiferente y superficial. Desde el altar la veneranda imagen de la Virgen del Cármen extendía su manto tutelar sobre aquellos infelices que, arrepetidos de sus extravíos, se preparaban para confortarse con el pan eucarístico. Antes de la comunión el Rdo. D. Francisco Duarte, beneficiado de la Catedral, pronunó una elocuente y sentida plática, en la cual presentó á Jesús sacramentado como al amigo más fiel y constante.

En representación de la Audiencia provincial asistieron el presidente de Sala M. Iltre. Sr. D. Mariano Oiz y el Sr. Vicesecretario de la misma D. Evaristo Gonzalez. Los caritativos y celosos caballeros que constituyen el «Patronato de presos», fieles á las prescripciones de su reglamento, edificaban con su ejemplo á los reclusos, ayudándoles con sus consejos y acompañándoles en tan solemne acto, que indudablemente quedará grabado con caracteres indelebles en la memoria de aquellas ovejas que volvían al redil. Realizó la ceremonia la capilla del maestro Roig ejecutando hermosos y sentidos motetes.

En la parroquia castrense del Sagrado Corazón se celebró con toda solemnidad la primera comunión de 30 alumnos, de los que asisten á las clases nocturnas que sostiene la benemérita sociedad que bajo el título de Patronato Obrero, contribuye desde largos años á la ilustración verdadera del obrero y á su progreso en la virtud y en la instrucción que son las mejores dotes que puede atesorar el hijo del trabajador al presentarse en su adolescencia á tomar parte en la lucha por la vida.

Por la tarde en el espacioso salón del edificio propio del Patronato se celebró la velada literario-musical, dedicada á León XIII, presidiendo nuestro caritativo Prelado, por el progreso de esta asociación y á cuyo desprendimiento se debe en gran parte que haya podido hacer frente la Junta directiva de la misma á las crecientes necesidades y compromisos que siempre acaricia una institución de esta índole. Acompañaban al Excmo. Sr. Arzobispo, en el estrado

presidencial, entre otras personalidades que sentimos no recordar del Sr. Conde de dicha asociación M. Iltre. Doctor D. Juan Carominas, dignidad de arcepreste de nuestra Metropolitana y Primada Basílica, el Rvdo. Bartomeu, párrago de S. Juan y el Rvdo. Dr. Don José María Lluch, director del Patronato, quien pronunció un elocuente y entusiasta discurso, en el cual después de dar cuenta de la marcha y progresos de la sociedad durante el curso anterior, ensalzó la necesidad de esta clase de instituciones tan frecuentemente ensalzadas y recomendadas por el inmortal Pontífice reinante.

El programa era variado y selecto figurando en el mismo hermosas poesías castellanas y catalanas, serias y humorísticas, que fueron declamadas con notable acierto por varios seminaristas instructores y algunos de los jóvenes obreros, que reciben educación en las aulas de dicha asociación, dando mayor animación y atractivo al mismo la capilla del maestro D. Antonio Roig que ejecutó la parte musical con el buen gusto y precisión que son ya proverbiales en la misma.

Libros y revistas

EL DE LA CRUZ ROJA

Desde el punto de vista de la tipografía y de las demás artes relacionadas con la imprenta. «El libro de La Cruz Roja», es una obra que honra á España y al Comité central español, que acaba de publicarlo por iniciativa y bajo la dirección del general Polavieja.

Impresión excelente, profusión de magníficos grabados, papel del mejor y encuadernación tan artística como lujosa, son cualidades que avaloran todas el valor material de esta soberbia publicación.

La obra ofrece una particularidad curiosa. Empieza por el tomo segundo.

¿Cuál es la razón de esta anomalía?

El tomo primero ha de contener una cuenta exacta del producto líquido que las suscripciones dejan á favor de la Caja del comité central de la Cruz Roja Española, resumen total que, naturalmente, no podrá conocerse hasta haber terminado la colocación y venta de toda la obra. El tomo primero vendrá, pues, el último á completar la colección, y contendrá la lista de suscriptores, incluso los Soberanos y Jefes de Estado: lista de honor, cuyo lugar, por exigencias de las más elementales cortesía y gratitud, ha de aparecer al frente de la obra.

Como en la Cruz Roja se reúnen, y, por decirlo así, se compenetran el elemento militar y la tendencia humanitaria en tan benéfica institución, en las ilustraciones del libro se intercalan con las de la Cruz Roja láminas puramente militares, dando así más variedad al conjunto. Siendo el objeto principal de la Cruz Roja los socorros á los heridos y enfermos en campaña, no deja de ser interesante poner á la vista del lector escenas relacionadas con la vida del soldado en los diferentes países.

El objeto del libro es lo que llaman sus editores propaganda gráfica de la Cruz Roja Española. Tan noble idea ha sido acogida con entusiasmo por el Comité internacional de Ginebra, por el presidente del Comité internacional, el arzobispo de Rennes, Comité central de Austria, Cruz Roja de Bélgica y el Comité de la Argentina.

«El libro de La Cruz Roja», ha sido objeto de cinco ediciones simultáneas: en francés, español, inglés, alemán é italiano.

Servicio telegráfico y telefónico

(DE NUESTROS CORRESPONSALES) Madrid 20, 14

Lotería

Los premios mayores son: 15.509, Novelda (Alicante). 15.428, Madrid. 19.720, Id. 8.084, 15.905, 278, 14.611, 13.375, 12 mil 783, 2.700, 28.428, 2.646, 8.080, 806 25.906, 29.221, 27.794, 22.782, 9.817, 16 mil 651, 1.954, 7.127, 9.859, 15.137, 22 mil 160.

Madrid, 20, 23.5.

Hay verdadera carencia de noticias, á pesar de lo animados que se encuentran los círculos políticos. No se hacen mas que calendarios so-

bre elecciones. Monarquicos de toda clases y republicanos de todos matices se muestran por igual esperanzados.

En Melilla sin novedad. Por fin hoy ha principado á llover en algunas provincias, Huelva, Cádiz y Córdoba han sido las beneficiadas. En Córdoba se ha restablecido la paz y se levantará el estado de guerra uno de estos días.

La feria de Sevilla está, como todos los años, muy animada.

Espínos. Madrid 20, 23.10.

Se hacen comentarios sobre la expulsi6n de Rodrigo Soriano del partido y de la actitud de este frente á Salmer6n.

De Alicante telegrafian que el señor Canalejas ha salido para Elche y que es comentadísimo su discurso en el que afirmó que no es incompatible la Monarquía con la democracia, siendo esta el principal sostén del Trono.

S6n muy pocas las noticias de Marruecos.

Se dice que el Sultán ha salido de Fez al frente de numerosas fuerzas.

En realidad no se sabe el paradero del Roghi. Algunos le suponen persiguiendo y acosando á Araaf.

Los de la kábila de Benider siguen cometiendo latrocinios y atentados contra las personas en los caminos vecinos á Tetuan.

Anrami y familia desembarcarán del «Turquí», en Larache.

Espínos. Madrid 20, 23.10.

Del extranjero sintetizo las noticias que siguen:

Se confirma la dimisi6n de Prinetti, ministro de negocios extranjeros de Italia.

—El emperador de Alemania salió ayer de Berlín para el castillo de Wartbourg á pasar una temporada.

—El sultán de Turquía ha manifestado al embajador italiano su decidido propósito de aplicar reformas á Macedonia, habiendo tomado energicas medidas para reprimir la rebelion.

—Mr. Loubet se encuentra en Tlemcen, punto próximo á la frontera marroquí.

CIERRES DE BOLSAS

Table with columns: Día 17, Hoy, and various market data points.

Ferrocarriles

Table with columns: SALIDAS, LLEGADAS, SALIDAS, LLEGADAS and various train routes like Tarragona to Montblanch, Valls, Barcelona, Reus, Vilafranca, Valencia, Lérida, Tortosa.

Linea de vapores SERRA Para Liverpool Saldrá de este puerto hoy Martes 21 del corriente el vapor español «Jacinta» Admite carga. Lo despacha su agente D. Modesto Fénech.